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181  Reunião Ordinária 
10  Período Legislativo 

Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e 
vinte e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 
com as presenças dos 10 (dez) vereadores: Antônio Jeffeton 
Ferreira Araujo Monteiro, Antônio Liberato Sobrinho, 
Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson Miguel Vieira, Fábio Júnior 
Teixeira, José Adriano da Silva, Josedilson dos Santos, 
Maria Joselma Alves Borges Santos, Paulo César Cordeiro 
Vilela e Vanderleia Almeida da Silva Silvério. Ausente o 
vereador Antônio Pedro da Silva por motivos de saúde. O Sr. 
Presidente cumprimentou a todos e iniciou a Sessão às 
09:47min., informando que todas as Sessões desta Câmara, 
estão sendo transmitidas pela Rádio Líder FM/ 87.9 de Jupi, 
pelo Facebook e Instagram. Em seguida no Expediente, 
convida a Secretária da Casa, vereadora Vanderleia Almeida 
para fazer a leitura da Ata da 17a  Reunião Ordinária e o 
vereador Fábio Júnior solicita a dispensa da mesma, devido 
todos já terem acesso antes da reunião. A Ata foi posta em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, é feita 
a leitura da Pauta: - Veto do Executivo Municipal ao Projeto de 
Lei n°. 005/2025, autoria do vereador Antonio Jeffeton Ferreira 
Araujo Monteiro, que "Dispõe sobre a isenção do Imposto 
Predial e Territorial Urbano (IPTU) para famílias com 
integrantes diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) ou microcefalia no Município de Jupi, e dá outras 
providências"; - Parecer da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Orçamento, que opina 
constitucional idade, legalidade e juridicidade do citado 
Projeto de Lei n°. 018/2025, autoria do vereador A 
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Jeifeton Ferreira Araujo Monteiro, que "Dispõe sobre a 
obriqatoriedade de constar, nas placas inauqurais de obras 
públicas municipais, o nome do(s) vereador(es) autor(es) de 
requerimentos, indicações ou emendas que tenham originado 
a ação, e dá outras providências"; - Indicações: N°. 132/2025, 
"Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Senhora 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal competente, veemente apelo, no sentido 
de que seja atendida a solicitação abaixo mencionada, 
constante no Requerimento n° 017/2018, de 24/05/20218, 

sendo reapresentada através desta Indicação: - Que seja 
enviado a esta Casa Leqislativa Projeto de Lei que dispõe sobre 
a política municipal de atendimento aos direitos das crianças e 
dos adolescentes e neles sela assegurado o funcionamento da 
Casa de Passagem, com suporte da Secretaria Municipal de 
Assistência e Desenvolvimento Social para o seu 
funcionamento" e no. 133/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita 
deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, 
por intermédio da Secretaria Municipal de lnfraestrutura e 
Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que seja construída 
a sede própria do Conselho Tutelar, deste município, com o 
objetivo de proporcionar estrutura adequada para o 
atendimento às crianças, adolescentes e suas famílias, 
qarantido melhores condições de trabalho aos Conselheiros e 
promovendo um espaço diqno, acessível e funcional para o 
exercício das atividades do órgão". Ambas de autoria do 
vereador Antonio Jeffeton Ferreira Araujo Monteiro; - 

Indicações: N°. 134/2025, "Solicito a Exma. Prefeita desse 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, ,if 

intermédio da Secretaria Municipal competente, veeme 
apelo, no sentido de queja realizada a reforma nos cantejr. 
da Rua Tenente Pedro Lins, iniciando na Praça Pedro Paulo 
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Filho até o final da citada via pública, nas proximidades da 
Escola Sebastião Tiago de Oliveira" e n°. 135/2025, "Solicito a 
Exma. Prefeita desse município, Sra. Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal 
competente, a instalação de guard rail na bueira da Estrada 
Municipal Ismael Napoleão da Silva, entre as propriedades dos 
Senhores Genildo Pinheiro e Zé Luiz, neste município"; - 

Moção n°. 005/2025, "Solicitação ao Poder Legislativo, no 
sentido de manifestar solidariedade e encaminhar para que sela 
consignado nos anais desta Casa de Leis, "Moção de Pesar", 
aos familiares do Sr. Aelton Alves de Meio (in Memoriam), 
consignando votos de pesar pela irreparável perda". Ambas 
Indicações e Moção de autoria do vereador Antônio Liberato 
Sobrinho; - Indicação n°. 136/2025, autoria do vereador Paulo 
César Cordeiro Vilela, "Solicitação à Exma. Prefeita deste 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria Municipal de Agricultura, Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Econômico e Diretoria Municipal 
de Recursos Hídricos do Município, veemente apelo, no sentido 
de que seja feito um levantamento dos produtores de hortifrutis 
do município e que seja feito um treinamento com o manuseio 
de produtos agrotóxicos (uso de EPIs e EPCs, diluição, 
descarte apropriados de embalagens e resíduos, etc), assim 
como, evitar poluição da flora, fauna e ainda das pessoas 
residentes próximas às áreas de cultivo"; - Indicação n°. 
137/2025, autoria da vereadora Vanderleia Almeida da Silva 
Silvério, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, Senhora 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, •or intermédio .. 

Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo v ffia M5,1  
apelo, para que seja implantado o sistema de coleta de lixa, o 
Sítio Miné, neste município"; - Indicação n°. 138/2025, autoria 
dos vereadores: Vanderleia Almeida da Silva Silvério e Fábio 
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Júnior Teixeira, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Planejamento, veemente apelo, no 
sentido de que seja realizada a construção de um local para 
eventos públicos, em frente a Sede da Associação Comunitária 
Nação Jovem (ACONAJ) do Sítio Raposa, deste município"; - 
Indicações: N°. 139/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio das Secretarias Municipais de lnfraestrutura e 
Urbanismo e de Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Econômico, que seja realizado o melhoramento com 
piçarramento e abaulamento das principais estradas vicinais, 
nas seguintes localidades: - Estrada do Sítio Grotão, com início 
na granja do Sr. Joselândio Lopes de Araújo (Landim) 
estendendo-se até a Serra da Colônia; - Estrada do Sítio Pau 
Ferro, com início nas proximidades da barraqem do Sr. Carlos 
Simplício, sequindo até a residência do Sr. Edvan Caetano; - 
Estrada do Sítio Raposa, com início na Sede da Associação da 
Raposa, seguindo em direção ao Sítio Várzea Comprida" e no. 
140/2025, Aut. Ver. Fábio Júnior Teixeira, "Solicitação a Exma. 
Prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, para intrervir junto ao Grupo 
Neoenerqia, solicitando que seja realizada com a maior 
brevidade possível, a ampliação da potência nas redes elétricas 
da Escola Antônio Lopes de Araújo, no Sítio Pau Ferro e nas 
proximidades da lqreja São Miquel Arcanjo, no Sítio Raposa, 
deste município". Ambas de autoria do vereador Fábio Júnio 
Teixeira; - Indicação n°. 141/2025, autoria do vereador J 
Adriano da Silva, "Solicitação a Prefeita deste mu  

Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio .a 
Secretária Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, na pessoa 

A 
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de Island Rodriques de Lima, a viabilidade da construção dos 
pórticos na entrada dos Povoados Colônia e Santa Rita, deste 
município"; - Indicação n°. 142/2025, autoria da vereadora 
Maria Joselma Alves Borges Santos, "Solicitação à Exma. 
Prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de Assistência 
e Desenvolvimento Social, veemente apelo, no sentido de que 
sela contratado um Professor de Educação Física 
especializado, para atuar nas atividades com as pessoas do 
Grupo da Melhor Idade, no CCI - Centro de Convivência de 
Idosos, desde município"; - Ofício SAD no. 198/2025, de 
11/07/2025, da Secretaria Municipal de Administração de 
Jupi/PE e o Atestado Médico, de 15/07/2025, do vereador 
Antônio Pedro da Silva, o qual ficará 10(dez) dias afastado das 
atividades legislativas. Encerra-se o Expediente e inicia-se o 
Pequeno Expediente. O vereador Antonio Jeifeton Monteiro 
é convidado para fazer a justificativa das suas Indicações, que 
cumprimenta a todos e diz: A Indicação n°. 132, fica assegurado 
esse funcionamento dessa "Casa de Passagem" para dar o 
apoio às famílias que necessitam desse suporte, que é um 
órgão vinculado à Assistência Social do nosso município, para 
crianças carentes, como por exemplo, uma criança que vai para 
adoção ou uma que é retirada do seu lar, por maus tratos. 
Então, essa "Casa de Passagem" funciona para esses casos, 
como também para um idoso, não é algo definitivo e como o 
próprio nome diz "De Passagem", com ela conseguimos dar um 
apoio ao suporte do trabalho, tanto da equipe de Assistência 
Social, como dos Conselheiros Tutelares. Juntamente com 
isso, estamos pedindo através da Indicação n° 133, para 
seja construída uma sede para o Conselho Tutelar do n 
município, um órgão que é responsável por cuidar dos dir-'Ts 
das crianças e dos adolescentes do nosso município, onde 

c 
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possui um trabalho que já foi muitas vezes julgado de maneira 
erronia por algumas pessoas, mas que desempenha um 
trabalho nos direitos das crianças e dos adolescentes. Peço a 
aprovação de todos. O Sr. Presidente passa os trabalhos para 
o Vice-Presidente Fábio Júnior, que prossegue com os 
trabalhos. Convida o vereador Antônio Liberato para fazer as 
justificativas das suas Indicações, que cumprimenta a todos e 
diz: Como vamos ter o recesso de 15 (quinze) dias, além das 
02 (duas) Indicações apresento uma Moção também no dia de 
hoje. Na Indicação n° 134, que veja a possibilidade de fazer 
uma reforma completa, arborização e trocas na iluminação 
naquela rua, que inicia na Praça Pedro Paulo Filho indo até a 
Escola Estadual Sebastião Tiago. Na Indicação n° 135, temos 
nas proximidades da propriedade do Sr. Genildo Pinheiro e 
José Luiz, uma ponte bem elevada e existe um risco para 
carros, motos e até mesmo pedestres que venham a cair, por 
isso, solicito a administração para que seja colocado guard rail 
naquele trecho. A Moção n°. 005, é devido a um triste 
acontecimento que houve na semana passada, que trouxe o 
falecimento de um amigo particular, Aelton Alves (Pinto 
Branco), que me lançou na política através de uma brincadeira 
com Manoel de Pinri. Então, tivemos essa irreparável perda do 
nosso colega de trabalho "Pinto Branco" e, por isso, pedimos 
para que a Casa envie essa Moção e envie para os familiares 
do nosso eterno amigo "Pinto Branco" e desejo os meus 
sentimentos a todos os familiares e amigos. O Vice-Presidente 
Fábio Júnior, repassa os trabalhos ao Presidente Antônio 
Liberato que dar continuidade aos trabalhos. Faz a justificativa 
de suas Indicações, o vereador Paulo César que cumprimenta 
a todos e diz: Sabemos que o nosso município é um grande 
produtor de hortifrútis, e desde já, solicitamos a aprovaçãbj) 
sensibilidade da secretaria competente que venha fazer esse 
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levantamento de todos os produtores do nosso município, para 
ensinar e orientar essas pessoas, que muitos já sabem, mas é 
bom estar sempre inovando, pois para a gente plantar e cultivar, 
precisa-se usar defensivos e queremos saber como está sendo 
os descartes depois do uso dos defensivos, para que não haja 
a contaminação nos mananciais do nosso município e que evite 
também a contaminação de pessoas e moradores que vivem 
por perto, fazendo a coleta correta para as embalagens. Então, 
é de fundamental importância que haja essa conscientização 
para orientar essas pessoas a pôr em prática isso tudo. Faz as 
justificativas das suas Indicações, a vereadora Vanderleia 
Almeida que cumprimenta a todos e diz: A Indicação n° 137, é 
no sentido de que seja realizada a coleta de lixo na comunidade 
do Sítio Miné, uma vez que, o carro já passa no Sítio Catonho. 
Então, que colocassem um ponto fixo para o recolhimento do 
lixo. A Indicação n° 138, foi feita em conjunto com meu colega 
Fábio Júnior, para que seja realizada a construção de um 
espaço para eventos públicos no Sítio Raposa, em frente a 
associação ACONAJ. Faz justificativas das suas Indicações o 
vereador Fábio Júnior que cumprimenta a todos e diz: A 
Indicação n° 139, solicitamos para que seja feito o piçarramento 
de algumas estradas nos Sítios Grotão e Pau-Ferro, para que 
melhorem o acesso. Colocamos essas estradas indicadas para 
que seja feito desde a granja do Sr. Landinho até o início da 
Serra da Colônia e a outra que seja das imediações da 
propriedade do Sr. Cosme, no Sítio Pau-Ferro até a do Sr. Van 
Caetano. Colocando o piçarramento nessas estradas, vão fazer 
com que elas se tornem um grande acesso para os moradores 
daquela região. Na segunda Indicação n° 140, é para que s 
melhorada a estrutura de fortalecimento das energias próx 
da Escola Municipal Antônio Lopes, no Sítio Pau-Ferro 
Igreja São Miguel Arcanjo, do Sítio Raposa, pois em períodos 
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de festas, nessas comunidades, há problemas de queda de 
energia, onde a mesma não estar suportando os sons que 
fazem parte social da festa. Então, que a CELPE faça a 
alteração do potencial dos transformadores e essa Indicação se 
deve ao crescimento da própria comunidade. Faz a justificativa 
da sua Indicação o vereador José Adriano que cumprimenta a 
todos e diz:A Indicação n°141, vem valorizara cultura histórica 
e social dos nossos povoados, tanto da Santa Rita como lá na 
nossa Colônia. As instalações dos pórticos nas entradas 
principais desses povoados, não são apenas para embelezar o 
local, como também contribuir para a valorização do sentimento 
de pertencimento daquelas comunidades. Sempre que nos 
apresentamos em algum lugar, temos o orgulho de dizer que 
somos de tal localidade, temos 02 (dois) povoados que 
possuem um embelezamento muito bonito e precisamos 
valorizar cada vez mais. Peço aos vereadores a aprovação. Faz 
a justificativa de sua Indicação a vereadora Maria Joselma que 
cumprimenta a todos e diz: A Indicação n° 142, trata da 
contratação de um professor de educação física para o grupo 
da "Melhor Idade", porque precisa-se desse profissional para 
dar mais vida e saúde para os nossos idosos. Peço a aprovação 
dos colegas vereadores. O Sr. Presidente registra a presença 
dos Assessores Parlamentares dos vereadores desta Casa e 
também da Senhora Edileuza e José Leandro, ambos da Vila 
Neves, município de Jucati/PE. Faz uso da palavra o vereador 
Paulo César, que solicita à Casa que envie ofício à Secretaria 
Municipal de Estradas e Rodagens, na pessoa do Secretário 
Dirceu Miguel e do Diretor Valdenor Severo, para que sejam 
feitos alguns reparos na estrada dos Sítios Catonho e La 
Em seguida, informa que irá colocar notas de pesar 
amigos, Antônio Victor (Tonho Ratinho) e Antônio C 
Oliveira (Carlos Lacraião) e informa que todos podem 

1 
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subscrever. Faz uso da palavra o vereador José Adriano que 
diz: Sobre a Indicação do vereador Antonio Jeifeton, quanto a 
Casa de Passagem, estivemos com o Conselho Tutelar no 
último dia 13 (treze), debatendo e dialogando sobre os 35 (trinta 
e cinco) anos do ECA (Estatuto da Criança e do Adolescente) e 
sobre os impactos que ele trouxe para o nosso município. Em 
breve teremos uma mesa de diálogo com todos os órgãos para 
sabermos onde e como o Conselho Tutelar pode atuar e será 
na próxima quinta-feira, dia 24 (vinte e quatro) e pedimos a 
presença dos vereadores. Parabenizo o vereador Antonio 
Jefíeton, por ter colocado novamente essa Indicação e 
parabenizo também a Indicação do vereador Paulo César. 
Temos um casal de pessoas lá do Povoado Colônia, que fazem 
esse trabalho de recolhimento, acho importante e quero 
parabenizá-lo pela sua Indicação. Faz uso da palavra, o 
vereador Fábio Júnior que diz: Nas discussões dos colegas, 
queria reforçar meus sentimentos na "Moção de Pesar" do 
nosso amigo "Pinto Branco", que faleceu de uma forma trágica. 
O vereador Antônio Liberato foi muito enfático na sua fala, 
porque foi uma pessoa de muita importância e esse mês de 
junho está sendo muito pesado para nós de Jupi, onde 
perdemos muitas pessoas de grande importância como Carlos 
Lacraião e Antônio Ratinho, que contribuíram muito para com a 
nossa cidade. Sobre a Indicação n° 136, do vereador Paulo 
César, gostaria de parabeniza-lo, pois essa parte dos 
defensivos agrícolas, precisa ser bem mais orientada e quanto 
mais capacitarmos os agricultores, teremos mais produção de 
alimentos e qualidade de vida dos agricultores. A Indicação da 
vereadora Vanderleia Almeida em conjunto comigo, de n° 1Á 
entramos em um acordo e entendemos que a união faz a f 
que não precisamos trabalhar com ciúmes. Então, lá n. '"b 
Raposa, não temos um local para fazermos os eventos, usamos 
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o campo do Sr. Duda Basilio e agradecemos aos dirigentes. 
Mas, se tivermos um local público para os jovens usufruírem 
dos eventos da comunidade, com certeza será de grande 
importância. Faz uso da palavra a vereadora Maria Joselma, 
que diz: Parabenizo todos os vereadores pelas Indicações de 
hoje e quanto a Indicação do vereador Antônio Liberato sobre a 
Rua Tenente Pedro Lins, ali realmente precisa ser feito o 
trabalho solicitado o mais rápido possível. No ensejo, não 
poderia deixar o meu abraço de sentimento a todos os 
familiares de "Pinto Branco". Faz uso da palavra o vereador 
Antonio Jeifeton Monteiro, que diz: Parabenizo os colegas 
vereadores pelas Indicações e quero me atentar a discussão do 
Veto, porque foi um Veto de um projeto da minha autoria. Para 
todo mundo entender, aprovamos a isenção da taxa de IPTU 
para as famílias que tem em casa, pacientes com microcefalia 
ou transtorno do espectro autista. Um projeto que foi aprovado 
por unanimidade dos vereadores, mas recebemos hoje o Veto 
do Executivo Municipal. De forma clara, recebemos esse Veto 
com muita tranquilidade e respeito, não vejo esse Veto como 
algo político ou pessoal, vejo como parte do processo 
democrático e parte do processo legislativo que vivemos aqui 
na Câmara, cada poder tem seu papel e é assim que o trâmite 
da política deve funcionar. A Prefeita apresentou termos 
técnicos, dizendo que a proposta deveria vir do Executivo 
Municipal e que faltou um estudo no impacto financeiro. Eu 
entendo esse posicionamento e reconheço que essas questões 
precisam ser consideradas sim, dentro da legalidade. Imagino 
também que o impacto financeiro não seria alto, visto que, o 
nosso município é pequeno e a taxa de imposto seria baixa 
seja, o impacto não seria tão grande para o município 
quero deixar claro que o nosso objetivo com o projeto c 
vivo, pois a intenção é beneficiar essas famílias que anto 
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sofrem. A gente precisa se colocar na pele das famílias que 
possuem uma criança com microcefalia ou com o Transtorno do 
Espectro Autista em casa e essa luta irá continuar como teve 
outros projetos que aprovamos. Esse fato de reconhecer o Veto 
não é desistir dessa causa, é ter maturidade para entender o 
caminho cedo das coisas e saber que a gente ainda pode 
buscar outros meios para alcançar esse mesmo objetivo. Então, 
queria deixar claro que o objetivo vai continuar sendo lutado, 
mas vamos mudar o meio de como ele virá do Executivo 
Municipal. Por isso, friso a importância de debatermos os 
projetos nas Comissões sobre inconstitucionalidade, legalidade 
e se é de autoria do Executivo ou Legislativo Municipal, por isso 
que reconheço o Veto com extrema tranquilidade e respeito. O 
Sr. Presidente parabeniza a atitude do vereador Antonio 
Jeifeton e diz: Às vezes a nossa intenção de querer ajudar, 
acaba não sendo da forma que a gente queria e quando 
deixamos de receber uma receita (recursos), ela pode ser muito 
ou pouca, mas continua sendo uma receita. Parabéns pela 
atitude de ajudar as famílias. Não havendo mais nenhum 
vereador para fazer uso da palavra, encerra-se o Pequeno 
Expediente. Não havendo nada para a Tribuna Livre, inicia-se 
o Grande Expediente. Por ordem dos inscritos, faz uso da 
palavra a vereadora Vanderleia Almeida que cumprimenta a 
todos e diz: Quero prestar total apoio aos familiares de Aelton 
Alves de Meio (Pinto Branco). Nesses últimos dias, perdemos 
também nossos amigos Carlos Lacraião e Antônio Victor, 
conhecido como Tonho Ratinho, e em nome da Senhora Maria 
Helena e da ex-esposa de Tonho Ratinho, Senhora Vanusa 
solidarizo com seus filhos e toda família. Parabenizo 
organização do Arraiá da Escola Municipal Professor 
Cordeiro, do Povoado Colônia, em nome do gestor Lívio Ricelly 
e agradecer pelo convite. Gostaria de relatar minha ida á cidade 
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do Recife, junto com nosso Vice-Prefeito Lêdson Liberato, com 
nossa Secretária Municipal de Articulação Política Nilda Costa, 
com minha Assessora Parlamentar Simone Domingos, onde 
participamos de um evento do Partido União Brasil, o "Defesa 
Lilás", que foi voltado para mulheres dentro da política, na qual 
dá ênfase ao papel da mulher e agradeço ao partido pelo 
convite. Por fim, agradeço o convite para a festa da associação 
da comunidade do Sítio Bairro Vermelho, em nome da 
Professora Socorro Paiva. Quanto as palavras do vereador 
José Adriano, sobre o Conselho Tutelar, são essas parcerias 
que precisamos ter e sempre proporcionar para ouvir, pois 
poucos sabem a função do Conselho Tutelar e nessas 
discussões, conseguimos mostrar a importância que ele tem no 
nosso município. Precisamos criar políticas públicas voltadas 
às mulheres e precisamos criar algumas voltadas ao 
alcoolismo, pois já tivemos muitas perdas em nosso município. 
Faz uso da palavra, o vereador Fábio Júnior que diz: Solicito 
à Casa que seja enviado ofício parabenizando a Comunidade 
"Mãe Rainha", no Sítio Barro Vermelho, deste município, pela 
grande festa realizada no dia 12 (doze) deste mês e agradecer 
a presença das autoridades. Parabenizo a Escola Municipal 
Antônio Lopes, do Sítio Pau-Ferro, que obtiveram o primeiro 
lugar na quantidade de lixos eletrônicos que foram arrecadados 
e solicito que a Casa encaminhe ofício à Secretaria Municipal 
de Agricultura, para que seja entregue o prêmio à referida 
escola que obteve o primeiro lugar em arrecadação de lixo 
eletrônico. Solicito a Casa que envie um ofício à Secreta 
Municipal de Estradas, do nosso município, para que fa 
piçarramento de 05 (cinco) estradas do município, que 
Sítio Grotão, iniciando na granja do Sr. Landinho, até a rã 
da Colônia; Sítio Pau-Ferro, iniciando nas proximidades da 
propriedade do Senhor Cosme, até a propriedade do Senhor 
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Van Caetano; Sítio Várzea da Raposa, iniciando em frente a 
Associação, até próximo a propriedade do Senhor Ramos do 
Gado, na Várzea Cumprida; Sítio Barro Vermelho, iniciando nas 
proximidades da propriedade do Senhor Roberto Pereira, até o 
Sítio Marias Pretas, na propriedade Socorro Paiva e no Sítio 
Marmeleiro, iniciando na escola desativada, nas proximidades 
da propriedade do Senhor Joaquim Caetano, até a escola 
desativada nas proximidades da propriedade do Senhor 
Esmael Soares. São aproximadamente 20kms (vinte 
quilômetros) de piçarramento e que sejam entregues ofícios 
para essas 04 (quatro) comunidades: Grotão Mulheres, 
Raposa, Pau-Ferro e Bairro Vermelho. Quero comunicar que o 
vereador Fábio Júnior no ano de 2023, esteve na COMAGSUL 
entregando um plano de requalificação de estradas vicinais e 
que intercedeu, junto a Governadora Raquel Lira, nossa 
Prefeita Rivanda e os Poderes Estaduais e Federais, para que 
fossem requalificadas essas estradas com piçarramento, 
porque estrada boa é desenvolvimento para essas 
comunidades e o vereador Fábio Júnior sempre lutou por isso. 
Por fim, as grandes coisas acontecem com as grandes 
conquistas de muitas mãos. Faz uso da palavra o vereador 
Antonio Jeifeton Monteiro que diz: Um Projeto de Lei de 
minha autoria começou a tramitar hoje, ele tende a dar uma 
visibilidade maior ao trabalho de nós vereadores, pois por 
muitas vezes, somos vítimas de um preconceito que se instalou 
sobre o nosso trabalho. Então, a partir de um momento que a 
gente consegue reconhecer nas obras públicas que teve um 
dedinho do vereador, vamos enaltecer o trabalho de todos nó 
Estamos encerrando esse Primeiro Período Legislativo 
manhã de hoje, que foram 06 (seis) meses trabalhados 
respeito, diálogo e paz, e queremos continuar assim. 5 
uma atenção da Secretaria da Mesa Diretora da Câmara em 
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relação aos projetos que estão tramitando, para que possam 
dar uma celeridade nas Comissões para aprovar, votar e 
beneficiar melhor a população. Não podia deixar de falar sobre 
os tristes acontecimentos que aconteceram nesses tempos, 
sobre as mortes dos nossos amigos: Aelton Alves, Carlos 
Lacraião e Antônio Ratinho. Todos os 03 (três) tiveram uma vida 
pública de serviço na nossa comunidade, Aelton Alves na 
vigilância epidemiológica, Carlos Lacraião na arborização do 
nosso município, e tanto ele como Antônio Ratinho também 
servidor público, foram vítimas de uma doença que precisa ser 
tratada com acolhimento, sensibilidade e políticas públicas, 
pois o alcoolismo é uma doença e precisa ser tratada. Quero 
adiantar que estou protocolando uma Indicação para que o 
município veja a possibilidade de implantar ou conveniar com 
algum outro município, um CAPS AD (Centro de Atenção 
Psicossocial Álcool e Drogas), voltado ao atendimento de 
pessoas voltadas a essa doença e ao uso de drogas. Faz uso 
da palavra a vereadora Maria Joselma que solicita o envio de 
um ofício ao Diácono Mauricio Lucas pelo seu aniversário, em 
nome de todos os colegas vereadores e um ofício para Prefeita 
Rivanda Freire, que no último dia 13 (treze) completou mais um 
ano de vida. Por fim, solicito um Ofício para o Ex-Prefeito 
Marcos Patriota e sua esposa Fabiana Quintino pela festa do 
FIG (Festival de Inverno de Garanhuns/PE), onde o mesmo e 
sua esposa proporcionou camarotes para os vereadores e eu e 
o vereador Dielson Miguel participamos. Enviar também mais 
02 (dois) ofícios, um para Secretária Municipal de Assistênci 
Social, Carla Albuquerque, pelo carinho e a dedicação c 
nossos idosos e o outro para o Professor James Silva, 
ensina dança para os idosos e por todo seu carinho para c 
eles. O vereador Antonio Jeffeton, solicita um aparte e explica 
que os ofícios precisam ser no nome dos dois individualmente. 
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O vereador José Adriano solicita um aparte e diz: Por isso que 
solicitamos que cada vereador tivesse um número no gabinete, 
pois facilitaria para a secretaria desta Casa. Faz uso da palavra 
o vereador José Adriano que diz: Solicito uma "Moção de 
Aplausos", parabenizando pelos 17 (dezessete) anos de 
criação da "Comunidade Amigos de Jesus", no Povoado 
Colônia. Parabenizo também o Diácono Mauricio Lucas, pelo 
seu aniversário e quero ressaltar que no último dia 06 (seis), 
aconteceu a comemoração da Lei do TEA (Transtorno do 
Espectro Autista), aí vem uma pergunta: Como está sendo 
acompanhado o público do TEA? Quero relatar minhas 
experiencias com as redes sociais, sobre os 35 (trinta e cinco) 
anos do ECA (Estatuto da Criança e do Adolescente), onde 
colocamos uma pergunta sobre: Qual seria o Papel do 
Conselho Tutelar? Finalizo enaltecendo o vereador Antonio 
Jeffeton Monteiro e a vereadora Vanderleia Almeida por suas 
palavras. Por fim, em relação à segurança pública estão 
desenvolvendo e buscando medidas nesse sentido. O vereador 
Antônio Jeifeton solicita uma parte e diz: Em uma nova 
pesquisa relacionada a segurança pública, dos 184 (cento e 
oitenta e quatro) municípios de Pernambuco, apenas 10 (dez) 
se inscreveram em editais de segurança pública. O vereador 
José Adriano prossegue sua fala: Dentro dessa perspectiva, 
temos muitos editais abertos para esse fim, vamos juntos ao 
Poder Executivo Municipal, para vermos o que podemos fazer 
e dar uma resposta à população. Outrossim, temos recebidos 
muitas críticas relacionadas ao papel dos vereadores 
município e isso tem inquietado minhas falas, pois precis 
nesta Casa, mostrar qual o nosso papel de verdade e a 
que precisamos dar uma movimentada nesse novo olhar da 
política. Temos que ver o que nós podemos fazer junto aos 
Poderes: Executivo Municipal, Estadual e Nacional, e para isso 
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precisamos escutar a sociedade, pois não conseguimos fazer 
nada sem escutá-la. Solicito que seja enviado ofício para o 
Bispo Dom Agnaldo Timóteo, para que a CNBB (Conferência 
Nacional dos Bispos no Brasil) possa realizar políticas públicas 
em conjunto conosco. A vereadora Vanderleia Almeida solicita 
um aparte e diz: Na sociedade existe aquela dúvida: Ah, 
vereador não faz nada"! Na verdade, não temos essa roupagem 
de mostrará sociedade para que viemos e qual é o nosso papel, 
precisamos mostrar à sociedade que nosso papel é de trabalhar 
ouvindo a população. Então, a importância do vereador está no 
meio do povo, fazendo uma política aberta. O vereador José 
Adriano prossegue sua fala e diz: Peço licença aos vereadores 
que são de outras denominações religiosas, para que possam 
trabalhar juntos também nessa política em prol da sociedade. 
O vereador Fábio Júnior solicita um aparte e diz: É um tema 
muito importante, pois a sociedade em si, necessita saber o 
papel de cada vereador, porque se você assistir a reunião da 
Câmara de Vereadores de Jupi, você irá ver a grandeza das 
discussões que foram feitas em uma única reunião. As vezes 
nós eleitores precisamos saber em quem votamos e para que 
votamos, com o objetivo de sabermos que todas as discussões 
do legislativo são importantes, pois escuta a sociedade na sua 
base. Cada vereador que está aqui, representa um segmento 
da sociedade, parte da saúde, social, agrícola, enfim, 
precisamos ter essas discussões, pois quando chegarmos em 
uma associação rural ou repartição e dizerem que o vereador 
não faz nada, dizermos que fazemos sim, discutimos leis e 
ações que saem desta Casa e que impactam diretamente 
Sociedade de Jupi todos os dias. Quem executa é o Exec 
Municipal e as discussões, cobranças e pedidos de Indica 
somos nós que fazemos. A vereadora Vanderleia AI 
pede um aparte e diz: Por isso, a importância de estarmos indo 
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para a rádio e nós vereadores temos que fazer uma mesa 
redonda, usando as transmissões, para que a gente possa abrir 
para o público, perguntas e respostas, a fim de mostrar qual o 
verdadeiro papel do vereador. O vereador José Adriano 
retoma a sua fala e diz: Por fim, não estamos mostrando a 
população onde estamos indo, pois precisava dizer isto e quero 
trazer outras temáticas sobre a educação. Gostaria de 
parabenizar a Secretária Municipal de Educação por ter 
colocado na pasta, uma pessoa responsável pela Lei n° 10636, 
de 2003, que é a Lei que trata sobre a questão ético racial. Me 
reconheço como pessoa preta que sou e precisamos trabalhar 
isso no nosso município, a começar pelas creches. Conversei 
com a diretora da Creche Ricardo dos Santos, na Colônia, no 
sentido de que precisamos ter um diálogo e começar a trabalhar 
nas demais creches com as famílias sobre essa Lei muito 
importante, sobre a nossa auto identidade. O Sr. Presidente 
agradece, parabeniza a todos pelas discussões das Indicações 
e não havendo mais vereador inscrito para fazer uso da palavra, 
encerra o Grande Expediente e inicia a Ordem do Dia, onde 
serão votadas todas as matérias. - Projeto de Lei n° 015/2025, 

autoria do vereador José Adriano, que foi submetido a segunda 
votação, sendo aprovado por unanimidade; - Veto ao Projeto 
de Lei n° 005/2025, autoria do Executivo Municipal, foi 
submetido a uma única votação, sendo aprovado por 
unanimidade; - Indicações n°s.: 132 e 133/2025, autoria do 
vereador Antonio Jefíeton; n°5. 134 e 135/2025, autoria do 
vereador Antônio Liberato; n°. 136/2025, autoria do vereador 
Paulo César; n°. 137/2025, autoria da vereadora Vand-rI-
Almeida; n°. 138/2025, autoria dos vereadores: Va erl-
Almeida e Fábio Júnior; n°s. 139 e 140/2025, aut' 
vereador Fábio Júnior; n°. 141/2025, autoria do vereador osé 
Adriano; n°. 142/2025, autoria da vereadora Maria Joselma e a 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 
9Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 wWW.jupi.pe.leg.br  E~jupi@Pgrnailcorn 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250805145414.pdf

assinado por: idU
ser 477



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Oaóc& o3&ttt& .aZCÁetme 

         

         

         

Moção de Pesar n°. 005/2025, autoria do vereador Antônio 
Liberato, foram submetidas a votação, sendo aprovadas por 
unanimidade. O Sr. Presidente usa da palavra e diz: Carlos 
Lacraião deixou seu legado ao plantar e cuidar das árvores de 
nossa cidade, ele fazia isso com tanto amor e entendia muito 
da área de meio ambiente. Antônio Ratinho era um funcionário 
que em todas as áreas ele funcionava, como pintor, eletricista, 
e eu sou a prova disso que quando precisei, ele sempre me 
serviu bem. Deixo minhas condolências as duas famílias. Não 
havendo nada para as Explicações Pessoais e mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente faz suas considerações finais e 
agradecimentos, parabeniza a vereadora Maria Joselma, pelo 
seu aniversário, declara encerrada a 18a  Sessão Ordinária e o 
Primeiro Período Legislativo, às 11 hi 8min, marcando a próxima 
para o dia 06 (seis) de agosto do ano em curso, na Câmara 
Municipal de Jupi, às 09h da manhã, dando início ao Segundo 
Período Legislativo. Do que para constar, eu, Paulo Henrique 
Dantas Barreto, Secretário "Ad' hoc", lavrei a presente ata, que 
após lida e achada conforme, vai devidamente assinada pelos 
membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 
17 de julho de 2025. 

Antôniot14ítb Sobrinho 
PRES 'ENT 

Fábio d  uni éixeira 

VIC -P4k NTE 

ério Vanderleia 

SECRETÁRIA 
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